Freshman Orientation Evaluation Report

The report contains responses from incoming freshmen students who attended the 2-day Fall 2019
Freshman New Student Orientation.

Reservation Numbers

6,124

Final Attendance Numbers

6,078 (99.2% Attendance)

Survey Response Data

2019 Orientation

2018 Orientation

2017 Orientation

2016 Orientation

N 6,078 5,729 5,722 5,003
n 5,824 5377 5,443 4,755
Demographics
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College or School Percentage of Students
Arts & Sciences: Liberal Arts 18.1%
Arts & Sciences: Natural Sciences 14.0%
Business 22.8%
Education 1.8%
Engineering and Computing 13.1%
Hospitality, Retail, & Sports Management 6.9%
Information & Communications 4,9%
Music 11%
Nursing 7.2%
Pharmacy 2.6%
Public Health 7.1%
Social Work 0.4%




As a result of attending New Student Orientation...

My knowledge of academic expectations at the University of South Carolina has
increased.

2019

Strongly Agree 61'8%
Agree 33.8%
Neutral* . 39%
Disagree  0.4%
Strongly Disagree O 1%
| am aware of the Carolma Core currlculum requwements

2019
Strongly Agree 47.3%
Agree 37.4%
Neutral "5%
Disagree 3.3%
Strongly Disagree i 5%
| feel comfortable

: 2019

Strongly Agree 648%
Agree 29.5%
Neutral 4.5%
Disagree 0.7%
Strongly Disagree 0.3%
Not Applicable 0.2%
| know how to reglster for classes

2019
Strongly Agree >7.9%
Agree 35.5%
Neutral 2:.0%
Disagree 11%
Strongly Disagree 0.3%
Not Applicable 0.2% Gidegas
The academic college visit helped me |dent|fy the requnrements of my major

2019
Strongly Agree 62.1%
Agree 30.1%
Neutral 5.3%




| feel enthusiastic about beginning college t UofSC _

2018
Strongly Agree 70.5%
Agree 24.9%
Neutral 4.0%
Disagree 0.3%
Strongly Disagree 0.2%

<0.1%

Not Applicable

2019
Strongly Agree 61.3%
Agree 29.8%
Neutral 6.9%
Disagree 1.4%
0.6%

Strongly Disagree

| feel prepared to attend UofSC.

2019
Strongly Agree 59.9% |
Agree 34.4%
Neutral 4.9%
Disagree 0.6%

0.1%

Strongly Disagree




Transfer Orientation Evaluation Report

The report contains responses from incoming transfer students who attended the Fall 2019
Transfer Student Orientation in June and July.

Reservation Numbers

1295

Final Attendance Numbers
1276 (98.5% Attendance)

Survey Response Data

2019 Orientation | 2018 Orientation | 2017 Orientation | 2016 Orientation
N 1,276 1,296 1058 1,358
n 1,149 1,159 1,102 1,189
Demographics:
College & School Data
30.00% ‘
25.00%
£ 20.00%
3 15.00%
& 10.00%
5.00% . I ; I
0.00% L - ) | .
W m m o 0 T T »
-z 872 £ F §€283 : £ § § ¢
o @ o o} o a =) w o~ 3 g 8 g 0 .
g9 LY & g B8 L S3§ a T 3
»o O > 53 82 5z < 8 9
=3 [ 5 Q o - g"_ 3 ~ <
o 20 Qo X = =
¢ Qo S o® 9w
i s “n o 3 n_). 3
o —
A

College or School

Percentage of Students

Arts & Sciences: Liberal Arts 26.6%
Arts & Sciences: Natural Sciences 16.4%
Business 3.2%
Education 5.5%
Engineering and Computing 11.3%
Hospitality, Retail, & Sports Management 12.6%
Information and Communications 10.0%
Music 0.6%
Nursing 1.3%
Pharmacy 1.5%
Public Health 9.1%
Social Work 1.9%




As a result of attending New Student Orientation...

My knowledge of academic expectations at the Unlver5|ty of South Carollna has increased.

2019
: 0,
Strongly Agree 68'2@
26.5%
Agree
) O,
Neutral fiels
70,
Disagree Q'7A)
-
Strongly Disagree : 90k
O 4% :

Not Applicable

| feel comfortable contactlng my advnsor with questuons

2019
0,
Strongly Agree 739/’
21.6%
Agree X
. ST
Neutral .3':5/9 :
. 0.4%
Disagree A o i
)
Strongly Disagree i Diex
02%

Not Applicable

The Orientation Advusmg Modules prepare me for adV|s g durlng Orlentatlon

2019
()
Strongly Agree ,62'4/"
' 26.6%
Agree
0,
Neutral Q%
-0,
Disagree 1'2_/°
i age)
Strongly Disagree _ QgL
. oL .
Not Applicable S o P
| know how to register for classes.
2019
0,
Strongly Agree AR
24.4%
Agree
0,
Neutral 2'_6/0
. 0.6%
Disagree
[¢)
Strongly Disagree Hig
0.1%

Not Applicable

The academic college visit helped me i

2019

71.5%
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Not Applicable N/A R /A
| feel confident that | can be academica
2019
0,
Strongly Agree 64.4%
29.4%
Agree
g,
Neutral .7%
Q,
Disagree 0.4%
[s)
Strongly Disagree 0.1%
N/A

Not Applicable

| feel enthusiastic about beginning college

2019
0,
Strongly Agree e
24.3%
Agree
0,
Neutral i
. 0.9%
Disagree
[+)
Strongly Disagree ks
o, s }:
Not Applicable L% e
| think I will like it at the University of Souhr Ca
2019 e
= -
Strongly Agree EH2%
25.3%
Agree
[+)
Neutral i
. 0.4%
Disagree
0,
Strongly Disagree Qs
O,
Not Applicable e




Freshman Family and Guest Orientation Evaluation Report
The report contains responses from parents and guests of incoming freshmen students who attended the 2-
Day Fall 2019 Freshman Parent and Guest Orientation.

Reservation Numbers Final Attendance Numbers
5595 5,537 (98.8% Attendance)

Survey Response Data
2019 Orientation | 2018 Orientation | 2017 Orientation | 2016 Orientation
N 5,531 4,721 5,093 3,786
n 3,198 3,065 3,323 2,354

Demographics:

Population 2019 2018
Parent 976% " 96.7%
Grandparent ~ 1.0% : 0.9%
Sibling 0.4% 0.8%
Legal Guardian ! 0.2% 0.5%
Spouse . N/A . AP 0.2%
Guest 0.8% 0.9%

Family and Guest Orientation:

My knowledge of academic expectations at the University of S Carolina has increased.

2019
Strongly Agree 60. 5%
Agree st 34, 0%
Neutral 45%
Disagree 0.7%
Strongly Disagree 0.0%
Not Applicable 0.2%
2019
Strongly Agree 53.2%
Agree 32.2%
Neutral 9.0%
Disagree 2.9%
Strongly Disagree 0.4%
Not Applicable 2.2%
My questions were answered during t
2019 2013
Strongly Agree 53.6% _53.7%
Agree 35.0% G 35.0%
Neutral 6.5% - 9.7%




Transfer Parent and Guest Orientation Evaluation Report

The report contains responses from parents and guests of incoming transfer students who attended the Fall
2019 Transfer Parent and Guest Orientation.

Final Attendance Numbers
820 (96.9% Attendance)

Reservation Numbers
846

Survey Response Data

2019 Orientation

2018 Orientation

2017 Orientation

2016 Orientation

820

591

535

580

N
n

420

478

441

325

Demographics:

Population
Parent
Grandparent
Sibling

Legal Guardian
Spouse

Guest

Parent and Guest Orientation:
My knowledge of academic expectations at the University of South Carolina has increased.

2 2019

56 9% Tobal:
Strongly Agree

- 38.4%
Agree =

3.4%
Neutral Fis

: 1.2% -
Disagree
. 0.0%

Strongly Disagree

N/A

Not Applicable
The academic college visit helped me ldentlfy th requnrements of my student’s major.

2019 WA
59.1% e o
Strongly Agree Sl
32.0% 1.2%
Agree
6.3% 6.2% I/A
Neutral L
: 1.2% 2:8% A
Disagree s
_ 0.0% 11%
Strongly Disagree iy e
] 1.4% N/A N/ZA
Not Applicable St

My questions were answered during the academic college VISIt

Neutral
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